
CÂMARA DOS DEPUTADOS

Deputado Delegado Caveira (PL-PA)

REQUERIMENTO Nº          DE 2026
(Do Sr. Delegado Caveira)

Requer informações ao Ministro de
Estado  da  Justiça  e  Segurança
Pública  acerca  da  substituição  de
delegado  da  Polícia  Federal
responsável  por  investigações
relacionadas  a  desvios  no  Instituto
Nacional do Seguro Social.

Senhor Presidente,

Nos termos do art.  50, §2º,  da Constituição Federal do Brasil  de

1988,  e  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados, requeiro seja encaminhado ao Ministro de Estado da Justiça e

Segurança  Pública  pedido  de  informações  acerca  da  substituição  do

Delegado  da  Polícia  Federal  que  conduzia  investigações  relativas  aos

desvios no Instituto Nacional do Seguro Social.

Requer-se o envio das seguintes informações:

1. Qual  foi  a  motivação  formal  e  administrativa  para  a

substituição  do  Delegado  Guilherme  Figueiredo  Silva  da

chefia da Divisão de Repressão a Crimes Previdenciários da

Polícia Federal?

2. A substituição ocorreu:
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 por solicitação do próprio delegado;

 por decisão da Direção-Geral da Polícia Federal;

 ou  por  determinação  superior  do  Ministério  da  Justiça  e

Segurança Pública?

3. Houve  reunião,  comunicação  institucional  ou  solicitação

relacionada  à  substituição  do  delegado  por  parte  de

autoridades do Poder Executivo, do Palácio do Planalto ou de

terceiros ligados aos investigados?

4. O Ministério da Justiça ou a Direção-Geral da Polícia Federal

receberam manifestações, reclamações ou pedidos formais ou

informais relacionados à atuação do delegado no curso das

investigações?

5. Qual  o  atual  estágio  das  investigações  relacionadas  aos

desvios no Instituto Nacional do Seguro Social?

6. Quais delegados assumiram os procedimentos redistribuídos

e quais medidas investigativas permanecem em andamento?

7. Houve alteração na linha investigativa anteriormente adotada

após a substituição do delegado responsável?
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8. O  Ministério  da  Justiça  possui  mecanismos  de  controle  e

proteção institucional  destinados a assegurar  independência

funcional  dos  delegados  responsáveis  por  investigações

sensíveis  envolvendo  autoridades  públicas  ou  pessoas

politicamente expostas?

JUSTIFICAÇÃO

Veículos  de  imprensa  noticiaram recentemente  a  substituição  do

Delegado Guilherme Figueiredo Silva da chefia da Divisão de Repressão

a Crimes Previdenciários da Polícia Federal,  unidade responsável  pelas

investigações  relativas  aos  desvios  no  Instituto  Nacional  do  Seguro

Social.

Segundo amplamente  divulgado,  o  referido  delegado coordenava

investigações  que  alcançaram  pessoas  próximas  ao  núcleo  político  do

governo federal, incluindo diligências relacionadas ao Sr. Fábio Luís Lula

da Silva, filho do Presidente da República.

As notícias dão conta, ainda, de que a substituição ocorreu em meio

a  críticas  formuladas  por  integrantes  da  defesa  dos  investigados,

circunstância  que gerou questionamentos públicos acerca da autonomia

funcional da Polícia Federal e da preservação da independência técnica

das investigações.
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A  gravidade  dos  fatos  motivou,  inclusive,  reunião  do  Ministro

André  Mendonça  com integrantes  da  corporação  para  esclarecimentos

sobre o episódio, o que demonstra a relevância institucional do tema.

Diante  disso,  torna-se  imprescindível  que  o  Congresso  Nacional

exerça  sua  função  constitucional  de  fiscalização  e  controle  externo da

Administração Pública, especialmente em situações que possam suscitar

dúvidas  quanto  à  imparcialidade,  continuidade  e  independência  de

investigações conduzidas pela Polícia Federal.

A  transparência  sobre  os  motivos  da  substituição,  os  critérios

adotados e os impactos sobre as investigações é medida necessária para

preservar  a  confiança  da  sociedade  nas  instituições  republicanas  e

assegurar que não haja qualquer tipo de interferência política indevida em

apurações de elevado interesse público.

Sala das Sessões em de          de 2026.

Deputado DELEGADO CAVEIRA
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